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 9ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΠΕΙΡΑΙΑ                                                    Σχολικό Έτος 2019-2020 
 
          Αγαπητοί γονείς και μαθητές, 
 
για να λειτουργήσει το σχολείο μας ομαλά και αποδοτικά θα πρέπει όλα τα μέλη της σχολικής 
κοινότητας (μαθητές, εκπαιδευτικοί, γονείς) να γνωρίζουν τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις 
τους. 
Η τήρηση του Κανονισμού Λειτουργίας του Σχολείου μας θα βοηθήσει, ώστε το έργο και οι στόχοι 
που θέτουμε κάθε φορά ως εκπαιδευτικοί να μπορέσουν να πραγματοποιηθούν σε πολύ μεγάλο 
βαθμό, χωρίς προβλήματα κατά τη διάρκεια της σχολικής χρονιάς, προσφέροντας ολική ποιότητα 
και ασφάλεια σε όλο το ανθρώπινο δυναμικό. 
Θα ήταν πολύ χρήσιμο να αφιερώνατε λίγο από το χρόνο σας και  να διαβάσετε αυτά που αφορούν 
στον Εσωτερικό Κανονισμό Λειτουργίας του Σχολείου μας. 
 
Η σύνταξη του κανονισμού λειτουργίας του Σχολείου μας στηρίχθηκε στις κείμενες διατάξεις του 

Π.Δ.79/2017, που αφορούν στην  Οργάνωση και Λειτουργία  των Δημοτικών Σχολείων για το 

σχολικό έτος 2019-2020. 

Συγκεκριμένα:  

1. Η φοίτηση των μαθητών 

Το Σχολείο αποτελεί το φυσικό χώρο αγωγής και μάθησης, γιατί ακριβώς εξασφαλίζει τις 
προϋποθέσεις συγκεκριμένης κι οργανωμένης προσπάθειας για την επίτευξη των στόχων της 
αγωγής. Γι' αυτό πρέπει η συμμετοχή των μαθητών να είναι τακτική, ενεργός και συστηματική.  Η 
ελλιπής φοίτηση των μαθητών και μάλιστα χωρίς σοβαρό λόγο, υπονομεύει το σχολικό έργο και 
δυσχεραίνει την πρόοδό τους. 
 
• Η φοίτηση των μαθητών, σύμφωνα με την ισχύουσα Νομοθεσία, είναι υποχρεωτική. Δεν 
επιτρέπεται σε καμία περίπτωση να κρατάει ο γονέας το παιδί στο σπίτι, εκτός και αν συντρέχει 
σοβαρός λόγος, για τον οποίο θα πρέπει να ενημερώνει τη Διοίκηση του Σχολείου.  
• Οι μαθητές τηρούν το ωράριο του καθημερινού προγράμματος – ιδίως τηρούν την ώρα έναρξης 
των μαθημάτων και κάθε άλλης σχολικής δραστηριότητας (πρωινή προσευχή, εορταστικές 
εκδηλώσεις, εκπαιδευτικές εξορμήσεις Η απουσία από τα μαθήματα δικαιολογείται μόνον όταν 
συντρέχει σοβαρός λόγος (ασθένεια, έκτακτα οικογενειακά γεγονότα κλπ. Σε περίπτωση ασθενείας 
κατά την επάνοδο του μαθητή στο Σχολείο, μετά από απουσία δύο  ημερών, χρειάζεται ιατρική 
βεβαίωση.  
Σε περίπτωση που κάποιος γονέας χρειαστεί, για ειδικό λόγο, να πάρει το παιδί του πριν τη λήξη 
των μαθημάτων,   χρειάζεται να ενημερώσει εγκαίρως -την ίδια ημέρα- τον δάσκαλο της τάξης και 
τη Διευθύντρια του Σχολείου και να υπογράψει δήλωση αποχώρησης.                        

2. Άφιξη στο σχολείο 

Το καθημερινό ημερήσιο σχολικό πρόγραμμα αρχίζει με την προσέλευση των μαθητών στο χώρο 
του σχολείου την ώρα που προβλέπεται στο Εβδομαδιαίο Ωρολόγιο Πρόγραμμα. Στο Δημοτικό 
Σχολείο οι υπεύθυνοι εκπαιδευτικοί εφημερίας υποδέχονται τους μαθητές στην είσοδο του 
σχολείου και οι γονείς-συνοδοί αποχωρούν. Κατά τη διάρκεια του χρόνου της προσέλευσης των 
μαθητών δεν παρευρίσκεται χωρίς άδεια στο χώρο του σχολείου κανείς εκτός των μαθητών και 
των εκπαιδευτικών. Την ώρα που προβλέπεται στο ΕΩΠ, μετά το ηχητικό σήμα (κουδούνι), με 
ευθύνη των εφημερευόντων κλείνει η είσοδος και οι μαθητές συγκεντρώνονται κατά τμήματα ή 
τάξεις στον προκαθορισμένο χώρο και τα τμήματα ή τις τάξεις επιτηρούν οι διδάσκοντες σε αυτά 
την 1η διδακτική ώρα. 
 

• Η άφιξη των μαθητών το πρωί γίνεται από την 08:00 ως 08.15 από την είσοδο του Σχολείου. Η 

τήρηση του ωραρίου προσέλευσης είναι ανάγκη να εφαρμόζεται σχολαστικά από τους γονείς των 

μαθητών. Μαθητής ή μαθήτρια που καθυστερεί να προσέλθει στην προαναφερόμενη ώρα , πρέπει 
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να προσκομίσει το απαραίτητο δικαιολογητικό ειδάλλως θα προσέλθει στο πρώτο διάλειμμα στις 

09:40΄. 

 

• Οι γονείς ή κηδεμόνες που συνοδεύουν τα παιδιά τους το πρωί, αφού βεβαιωθούν ότι εισήλθαν 

στο προαύλιο, αποχωρούν αμέσως μόλις χτυπήσει το κουδούνι της έναρξης των μαθημάτων. Με 

σκοπό να εξασφαλίζεται η ασφάλεια των μαθητών και να αποτρέπεται η αναίτια είσοδος και έξοδος 

αυτών από τον προαύλιο χώρο του σχολείου, καθώς και η είσοδος ατόμων που ουδεμία σχέση 

έχουν με τη λειτουργία του, οι θύρες εισόδου-εξόδου στο χώρο του σχολείου παραμένουν 

κλειστές κατά τη διάρκεια της λειτουργίας του με ευθύνη των Διευθυντών των δημοτικών 

σχολείων. Κανένα άτομο πλην των εκπαιδευτικών και του βοηθητικού προσωπικού δεν μπορεί να 

παραμένει εντός του σχολικού χώρου κατά τη διάρκεια λειτουργίας της σχολικής μονάδας. Λόγω 

της ιδιαιτερότητας του συγκροτήματος, στο οποίο λειτουργούν δύο δημοτικά σχολεία και τρία 

νηπιαγωγεία με διαφορετικό ωράριο αποχώρησης των μαθητών,  η παραμονή των γονέων του 

νηπιαγωγείου  γίνεται σε συγκεκριμένο χώρο που έχουν υποδείξει οι νηπιαγωγοί και με δική τους 

ευθύνη.  

 

3.Προσευχή 

Αλλόθρησκοι και ετερόδοξοι μαθητές έχουν δικαίωμα να μη μετέχουν στην πρωινή προσευχή, 

οφείλουν όμως να βρίσκονται στο χώρο του σχολείου όσο αυτή διαρκεί και να σέβονται την 

ιερότητα της στιγμής. 

 

4. Αποχώρηση από το σχολείο 

Η αποχώρηση των μαθητών πραγματοποιείται με τη λήξη του διδακτικού ωραρίου της τάξης. 
Αποχώρηση μαθητή από το σχολείο πριν τη λήξη του διδακτικού ωραρίου γίνεται μόνο σε 
εξαιρετικές περιπτώσεις και εφόσον έχουν ληφθεί όλα τα απαραίτητα μέτρα για την ασφάλειά του 
(ενημέρωση και σύμφωνη γνώμη γονέων ή κηδεμόνων, εξασφάλιση συνοδείας μαθητών με ευθύνη 
των γονέων).( παρ. 10, άρθρο 12, Π.Δ. 79/2017, ΦΕΚ 109Α). 
 
• Οι μαθητές δε φεύγουν σε καμία περίπτωση πριν από τη λήξη των μαθημάτων χωρίς άδεια. Αν 
παρουσιαστεί ανάγκη αναχώρησης κατά τη διάρκεια του σχολικού ωραρίου (π.χ. ασθένεια) γίνεται 
πάντοτε με τη συνοδεία γονέα ή κηδεμόνα και φυσικά αφού ενημερωθεί για αυτό ο δάσκαλος της 
τάξης και η Διευθύντρια.  
• Η ευθύνη για την ασφάλεια των παιδιών μετά το ωράριο λειτουργίας ανήκει αποκλειστικά στο 
γονέα ή κηδεμόνα. Οι γονείς-κηδεμόνες είναι υποχρεωμένοι να γνωρίζουν το ωράριο των παιδιών 
τους και να ενημερώνονται από τις ανακοινώσεις του σχολείου, που παίρνει κάθε μαθητής από 
τον δάσκαλό του και από την ιστοσελίδα του Σχολείου μας (https:9dimpeir/blogs.sch.gr). 
• Οι μαθητές που συνοδεύονται καθημερινά κατά την αναχώρησή τους δε φεύγουν ποτέ από το 
σχολείο ασυνόδευτοι αν ο κηδεμόνας τους κάποια μέρα καθυστερήσει. Με τη λήξη των μαθημάτων 
σύμφωνα με το ωρολόγιο πρόγραμμα, οι μαθητές κατά τμήματα και οργανωμένα κατευθύνονται 
στην έξοδο του σχολείου συνοδεία των εκπαιδευτικών που διδάσκουν την τελευταία διδακτική ώρα. 
Η επίσκεψη και η παραμονή των γονέων στις αίθουσες, την ώρα του μαθήματος δεν επιτρέπεται. 
Οι γονείς εισέρχονται στο σχολείο μόνο κατά τις προγραμματισμένες ώρες συναντήσεων με τους 
εκπαιδευτικούς των τάξεων και μετά από άδεια της Διευθύντριας. 
 
Η αποχώρηση των μαθητών από το σχολείο γίνεται ως εξής: 
 

•Στο τέλος του 6-ωρου στις 13:15΄ από τις εξόδους του σχολείου. 

•Με την ολοκλήρωση της 1ης ώρας δηλαδή στις 15.00΄ ή στις 16.00΄ για όσους μαθητές είναι 

εγγεγραμμένοι στο Ολοήμερο Πρόγραμμα και οι γονείς-κηδεμόνες τους έχουν δηλώσει εξ αρχής την 

ακριβή ώρα αναχώρησής τους από το σχολείο. 
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• Οι ενήλικες που συνοδεύουν τους μαθητές κατά την αναχώρησή τους, τους περιμένουν έξω από 
τις εισόδους του σχολείου και πρέπει να προσέρχονται έγκαιρα για την παραλαβή τους. Κάθε 
καθυστέρηση δημιουργεί κινδύνους για την ασφάλεια των μαθητών που ολοκληρώνουν το 
πρόγραμμά τους, αλλά και για όσους συνεχίζουν το μάθημα. 
Διάλειμμα 
• Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος οι μαθητές βγαίνουν στο προαύλιο, στο χώρο που έχει 
καθοριστεί για κάθε τάξη. Δεν επιτρέπεται η παραμονή τους στις αίθουσες ή στους διαδρόμους. Σε 
περίπτωση κακοκαιρίας έχει οριστεί ειδικό πρόγραμμα επιτήρησης των μαθητών με απόφαση 
του Συλλόγου Διδασκόντων. Κανένας και για κανένα λόγο δε μένει μέσα στην αίθουσα μόνος του. 
• Το διάλειμμα είναι χρόνος παιχνιδιού κι ανάπτυξης κοινωνικών σχέσεων, αλλά και χρόνος 
ικανοποίησης σωματικών αναγκών. Οι μαθητές παίζουν χωρίς να τσακώνονται και για οποιοδήποτε 
πρόβλημα αντιμετωπίζουν απευθύνονται στους εφημερεύοντες δασκάλους που βρίσκονται στο 
προαύλιο. 
• Μόλις χτυπήσει το κουδούνι για μάθημα προσέρχονται γρήγορα στο προαύλιο και κάνουν 
γραμμές μέχρι να τους παραλάβουν οι δάσκαλοί τους και να μπουν μαζί στην αίθουσα. Έχουν ήδη 
τελειώσει το φαγητό τους κι έχουν τακτοποιήσει τις ανάγκες τους.   

5.Χρήση ηλεκτρονικών συσκευών (κινητών , φωτογραφικών μηχανών) 

Απαγορεύεται η χρήση ηλεκτρονικών συσκευών (κινητών, φωτογραφικών μηχανών, τάμπλετ) εντός 
του σχολικού κτηρίου και κατά την διάρκεια των εκπαιδευτικών επισκέψεων από τους μαθητές και 
τις μαθήτριες, όπως αναφέρεται σε σχετική εγκύκλιο από το ΥΠΑΙΘ . Υπεύθυνοι για τη λήψη 
φωτογραφικού υλικού είναι αρμόδιοι εκπαιδευτικοί των τμημάτων. 

 
6.Συμπεριφορά μαθητών και μαθητριών 
 
Οι μαθητές πρέπει να σέβονται τους συμμαθητές τους, να συνεργάζονται μεταξύ τους, να μην 
τσακώνονται, να βοηθούν όσους έχουν ανάγκη, να μην ασκούν κανενός είδους βία (σωματική, 
λεκτική, κοινωνική, ηλεκτρονική) μεταξύ τους και να μην κάνουν ενέργειες με τις οποίες βάζουν σε 
κίνδυνο τη σωματική τους ακεραιότητα (τρέξιμο στις σκάλες, τρικλοποδιές, απότομο κλείσιμο της 
πόρτας κ.α.).  

Ακόμα πρέπει να σέβονται τον σχολικό χώρο και να μην καταστρέφουν τη σχολική περιουσία. 
Ιδιαίτερα τώρα που το Σχολείο μας βάφτηκε εσωτερικά και εξωτερικά οφείλουμε όλοι να το  
προσέχουμε  και να το σεβόμαστε σαν το σπίτι μας. 

  
7.Ενημέρωση γονέων για την πρόοδο των παιδιών τους 

Η ενημέρωση για θέματα αγωγής και προόδου των μαθητών είναι δικαίωμα των 

γονέων/κηδεμόνων και καθήκον των εκπαιδευτικών. Η ενημέρωση των γονέων/ κηδεμόνων για τη 

σχολική εργασία, την πρόοδο των μαθητών και για θέματα αγωγής ή ζητήματα που αφορούν τη 

λειτουργία του σχολείου πραγματοποιείται στην αρχή της σχολικής χρονιάς, ενώ  κατά τη διάρκειά 

της οι γονείς μπορούν να επικοινωνούν και να ενημερώνονται για την πρόοδο των μαθητών κατόπιν 

συνεννόησης με τους υπεύθυνους δασκάλους των τμημάτων. Oι εκ/κοί του Σχολείου μας δέχονται 

μετά το τέλος των μαθημάτων, στις 13:15΄- 14:00΄, μία φορά τον μήνα. Για τις ημερομηνίες θα 

ενημερωθείτε εκ νέου, μόλις ολοκληρωθεί το ωρολόγιο πρόγραμμα. 

Για να επικοινωνήσετε με τους εκπαιδευτικούς ειδικοτήτων, καθώς διδάσκουν σε περισσότερα 

σχολεία, πρέπει πρώτα να συνεννοηθείτε μαζί τους , καλώντας στο τηλέφωνο του Σχολείου:  

2104634333. 

Η Διευθύντρια του Σχολείου δέχεται καθημερινά 13:15΄ - 14:00΄ κατόπιν τηλεφωνικής 

συνεννόησης. Βεβαιώσεις φοίτησης και σπουδών χορηγούνται κάθε Παρασκευή κατόπιν αίτησης 

και σε διάστημα εύλογο.  
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8. Σχολικές δράσεις στο πλαίσιο της σχολικής ζωής  

Σχολικές δράσεις θεωρούνται όλες οι προγραμματισμένες και κατάλληλα σχεδιασμένες δράσεις 

του σχολείου που συμπληρώνουν και εμπλουτίζουν τα προγράμματα σπουδών. 

Πραγματοποιούνται κατά τη διάρκεια του διδακτικού ωραρίου, εντός ή/και εκτός του σχολείου και 

σε συνεργασία με άλλα σχολεία ή/και με άλλους φορείς (όπως Μουσεία, Κέντρα Περιβαλλοντικής 

Εκπαίδευσης, σχολικά δίκτυα, επιστημονικούς και πολιτιστικούς συλλόγους και φορείς, 

βιβλιοθήκες, φυσιολατρικές λέσχες κ.λπ.). Οι δράσεις αυτές έχουν διεπιστημονικό/διαθεματικό, 

βιωματικό χαρακτήρα και ενθαρρύνουν τη διερεύνηση. Αποσκοπούν στον εμπλουτισμό του 

περιεχομένου των προγραμμάτων σπουδών, στην ανάπτυξη των ικανοτήτων και δεξιοτήτων των 

μαθητών, στην αισθητική καλλιέργεια, στην έκφραση της δημιουργικότητας, στη συνεργατικότητα, 

στην ανάπτυξη της αυτονομίας και της υπευθυνότητας και στην ευαισθητοποίηση σε θέματα που 

αφορούν το φυσικό και ανθρωπογενές περιβάλλον. Οι σχολικές δράσεις συντελούν στην ανάπτυξη 

του δημοκρατικού ήθους, στο άνοιγμα του σχολείου στην τοπική κοινότητα και επιτελούν 

αντισταθμιστικό ρόλο παρέχοντας τη δυνατότητα σε όλους τους μαθητές να συμμετέχουν σε 

δραστηριότητες που διευρύνουν τους ορίζοντές τους. Για το λόγο αυτό είναι απαραίτητη η 

συμμετοχή όλων των μαθητών κατόπιν υπεύθυνης δήλωσης των γονέων /κηδεμόνων.  

 

9. Τσάντα στο σχολείο 

Ο Σύλλογος διδασκόντων αποφάσισε, σύμφωνα με την εγκύκλιο Φ.7/ΦΜ/139107/Δ1/27-8-2018, οι 

τσάντες των μαθητών να παραμένουν στο σχολείο τις ακόλουθες ημερομηνίες:  

27/9/2019, 11/10/2019, 24/10/2019, 14/11/2019, 29/11/2019, 13/12/2019, 17/1/2020, 7/2/2020, 

28/2/2020, 13/3/2020, 27/3/2020, 30/4/2020, 15/5/2020, 29/5/2020, 5/6/2020. 

 

10. Σχολικά γεύματα 

  Σας ενημερώνουμε ότι το Υπουργείο Εργασίας & Κοινωνικών Υποθέσεων σε συνεργασία με το 
Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων υλοποιεί το πρόγραμμα «Σχολικά γεύματα» σε Δημοτικά 

Σχολεία της Διεύθυνσης Α/θμιας Εκπαίδευσης Πειραιά. 

Το πρόγραμμα «Σχολικά Γεύματα» απευθύνεται στο σύνολο των μαθητών προεπιλεγμένων 
σχολείων. Το 9

ο
 Δημ. Σχολείο Πειραιά είναι ένα από αυτά τα Σχολεία. 

 Η καθημερινή προσφορά στο σχολείο ενός δωρεάν, υγιεινού γεύματος περιλαμβάνει σημαντικά 

μεσοπρόθεσμα και μακροπρόθεσμα κοινωνικά και οικονομικά οφέλη, όπως η μείωση των κοινωνικών 

ανισοτήτων και του κοινωνικού αποκλεισμού, η ενίσχυση της εκπαίδευσης, η ενίσχυση της 
αποδοτικότητας των μαθητών. 

Το μενού του προγράμματος αφορά και στις πέντε εκπαιδευτικές ημέρες της εβδομάδας και είναι 

ειδικά σχεδιασμένο από τον Επιστημονικά Υπεύθυνο για το διαιτολόγιο Πανεπιστημιακό Φορέα για 
να καλύψει τις διατροφικές ανάγκες των μαθητών στα πλαίσια της υγιεινής μεσογειακής διατροφής. 

Τα παραπάνω γεύματα παρασκευάζονται από επιλεγμένο προμηθευτή που διαθέτει τα απαιτούμενα 

συστήματα υγιεινής και σύμφωνα με τις αυστηρές προδιαγραφές που έχουν οριστεί. 

Οι  μαθητές-τριες που σχολούν 13.15΄  θα παίρνουν το γεύμα στο σπίτι τους.  

Οι εγγεγραμμένοι μαθητές του Ολοήμερου προγράμματος θα σιτίζονται στο Σχολείο. 

Λεπτομέρειες  θα αποσταλούν μόλις ξεκινήσει το πρόγραμμα. 

Για οποιαδήποτε διευκρίνιση είμαστε στη διάθεσή σας πάντα με καλή 

πρόθεση, ενσυναίσθηση  και  αγάπη για τους μαθητές μας.  

 

Με εκτίμηση 

 

 

Η Διευθύντρια της Σχολικής Μονάδας                             Ο Σύλλογος Διδασκόντων 

 


